



## ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 04/07/2022

**Της:** Αναστασίας - Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

**ΠΡΟΣ:** Τον κ. Υπουργό Υγείας

**ΘΕΜΑ:** «Ζήτημα επάρκειας προϊόντων ανθρώπινης λευκωματίνης και ανθρώπινης φυσιολογικής ανοσοσφαιρίνης»

Κύριε Υπουργέ,

Η ανθρώπινη λευκωματίνη ορού, που βρίσκεται στο ανθρώπινο αίμα, είναι η πλέον άφθονη πρωτεΐνη στο πλάσμα του ανθρώπινου αίματος και **αποτελεί, περίπου, το ήμισυ της πρωτεΐνης του σχετικού ορού**. Αποκαθιστά, δε, και διατηρεί τον όγκο του αίματος, οπότε, ως εκ τούτου, **είναι απαραίτητη σε ασθενείς που έχουν έλλειψη αίματος και υγρών**, εξ' αιτίας συγκεκριμένων ιατρικών καταστάσεων. Από την άλλη, η ανθρώπινη φυσιολογική ανοσοσφαιρίνη περιέχει, κυρίως, ανοσοσφαιρίνη «G», με ένα **ευρύ φάσμα αντισωμάτων** έναντι λοιμογόνων παραγόντων. Χορηγείται σε ενήλικους και παιδιά, που χρειάζονται **περισσότερα αντισώματα στο αίμα τους**, προκειμένου να μπορέσουν να αντιμετωπίσουν τα τελευταία λοιμώξεις και άλλες ασθένειες. Εκ των ανωτέρω, γίνεται κατανοητό, γιατί τα προϊόντα ανθρώπινης λευκωματίνης και ανθρώπινης φυσιολογικής ανοσοσφαιρίνης **έχουν αυξημένη ζήτηση, αλλά παράλληλα, μειωμένη διάθεση**, εξ' ού, είναι αρκετές φορές δυσεύρετα για τους ασθενείς.

Πολλές φορές, μάλιστα, έχει παρατηρηθεί το φαινόμενο, κατόπιν καταγγελιών ασθενών, αλλά και ενημερώσεων του ιδίου του Εθνικού Οργανισμού Φαρμάκου («ΕΟΦ»), της **ανεπάρκειας και έλλειψης** σε αυτά τα υγειονομικής φύσης προϊόντα, είτε εξ' αιτίας ποιοτικών προβλημάτων στην παραγωγή αυτών, είτε λόγω μιας μη προσεκτικής διαχείρισης των διαθέσιμων σχετικών ποσοτήτων. Τίθεται, έτσι, σε κίνδυνο η υγεία των ασθενών που τα έχουν άμεση ανάγκη και γι' αυτό τον λόγο, οφείλει να επιλαμβάνεται, ανά πάσα ώρα και στιγμή η Πολιτεία, της οποίας **αποκλειστική ευθύνη** αποτελεί η επάρκεια σε αυτού του είδους τα προϊόντα.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

**Ερωτάται ο κ. Υπουργός:**

1. Κατά πόσον είναι κατοχυρωμένη η επάρκεια σε ανθρώπινη λευκωματίνη και ανθρώπινη φυσιολογική ανοσοσφαιρίνη, αυτή την στιγμή, στην χώρα μας και ποιος είναι ο σχεδιασμός σας, ώστε να αποφευχθούν, στο μέλλον, ελλείψεις σε αυτά τα είδη, όπως, δυστυχώς, συνέβη, μερικές φορές, κατά το παρελθόν;
2. Υπάρχουν εναλλακτικές χορήγησης υποκατάστατων ή άλλης μορφής ανάλογων προς τα ανωτέρω προϊόντων, τα οποία θα μπορούν να αναπληρώσουν, ευκαιριακά, τα προϊόντα ανθρώπινης λευκωματίνης και ανθρώπινης φυσιολογικής ανοσοσφαιρίνης, εάν σε δεδομένη χρονική περίοδο, υπάρξει ανεπάρκεια προμηθειών στα εν λόγω;

**Η ερωτώσα Βουλευτής**

**Αναστασία - Αικατερίνη Αλεξοπούλου**